

К 70-летию
Медведевского
района



Медведь –
СИМВОЛ
заповедника
Большая Кокшага

Выполнила ученица 3 класса
МОБУ «Туршинская
основная
школа» Яковлева Полина

Цель: выяснить, почему бурый медведь выбран символом заповедника «Большая Кокшага» особенности поведения бурого медведя.

Задачи:

изучить
особенности
поведения и
среду обитания
бурого медведя

Методы:

- изучение литературы
- беседа



**Заповедник
Большая Кокшага –
жемчужина Марий
Эл и Медведевского
района**

особо охраняемая
природная территория
на территории
Килемарского и
Медведевского районов
Республики Марий Эл.
Создан 14 марта 1993 г.

Красота заповедных мест



У заповедника «Большая Кокшага» есть своя эмблема – бурый медведь, и это не случайно: здесь обитает много медведей.





Он – герой
сказок, басен,
рассказов

и хитрый

и простоватый

и неуклюжий

и сильный

и добрый

А в природе это — безжалостный,
свирепый и умный хищник,
стремительный в движениях, выносливый и
хитрый.



Крадущийся к добыче медведь бесшумен, как порхающая бабочка, а на короткой дистанции догоняет и сбивает не только мелких животных, но даже скачущую лошадь





У бурого медведя коренастое туловище, массивная голова с небольшими ушами и глазами. Хвост короткий. Лапы крепкие, с большими когтями длиной 8-15 см. Шерсть бурого цвета. Длина тела бурых медведей до 2 метров, вес - 70 -120 килограммов.



У каждого медведя
есть своя
территория, на
границах
которой он
оставляет метки.
Выглядит это так
как будто он,
чешет спину о
стволы деревьев.
А некоторые
медведи
обдирают кору с
деревьев.

Бурые медведи любят мед, за что этот вид и получил свое название в славянских языках. Мед медведи добывают из гнезд диких пчел.





Бурый медведь –
всеядное животное,
НО В ОСНОВНОМ ОН
питается ягодами,
плодами, орехами,
зелеными
растениями,
насекомыми, их
личинками, рыбой.



Медведь ложится в берлогу



**Медведица с медвежатами.
Медведи живут около 40 лет!**





Иногда из-за неурожая кормов медведи залегают в спячку голодными.

Из-за голода они просыпаются среди зимы и начинают бродить в поисках пищи - становятся бездомными "шатунами», очень опасными для человека.

Медвежий след должен
предупредить человека об опасности!



Правила поведения при встрече с медведем:

- Дайте понять медведю, что вы находитесь недалеко от него: постучите чем-нибудь, негромко крикните.
- Неплохо выйти на чистое место, где медведь не только услышит вас, но может еще и увидеть. В 99 процентах случаев вид человека мгновенно останавливает медведя.
- Спасти на дереве можно только от крупного медведя, потому что 2–3 летние звери отлично лазают. На дереве должно быть много сучьев — на сучковатое дерево человеку взобраться легче, а медведь на такие деревья залезть не может, т. к. при лазании обхватывает его лапами.



**Спасибо за
внимание!**